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ЯКІСТЬ ПЕРЕРОБКИ ЗНЕЖИРЕНОГО СУХОГО МОЛОКА ЗА 

МІКРОБІОЛОГІЧНИМИ ПОКАЗНИКАМИ 

 

Кількість виникнення гострих кишкових інфекцій та харчових отруєнь 

збільшилася в декілька раз при вживанні продукції, що не відповідає 

нормативним документам за мікробіологічними показниками. Завдяки 

використанню методів бактерицидного знезараження можна досягти 

необхідних показників якості при виробництві продукції 

сільськогосподарського виробництва [1]. 

В даний час існування різних методів знезараження сипучих продуктів і 

сировини для них дозволяють отримати позитивні результати при знищенні 

бактерій [2]. Але слід памʼятати, що вплив будь-яких хімічних речовин 

потенційно небезпечний [3]. 

Ефективний напрямком рішення даної проблематики – є використання 

УФ-випромінювання з довжинами хвиль в діапазоні 200-280 нм, що забезпечує 

інактивацію мікроорганізмів [2, 3]. При ультрафіолетовому опроміненні 

порошкових продуктів харчування обробляється тільки найтонший шар, 

основна ж маса речовини не піддається ніякому впливу і, відповідно, не змінює 

своїх біохімічних властивостей. Крім того, УФ-випромінювання не погіршує 

смакові властивості і біологічну цінність продуктів при перевищенні дози 

опромінення. 

Метою даного напрямку досліджень – є розробка способу знезараження з 

врахуванням показників мікробіологічного забруднення знежиреного сухого 

молока, що виготовляється згідно ДСТУ 4273:2015. 

Результати дослідження проведені на ряді підприємств показали, що 

після сушки при фасуванні сухе знежирене молоко не відповідає вимогам НД за 

показниками: бактерії групи кишкової палички (БГКП) та мезофільні аеробні і 

факультативно анаеробні мікроорганізми (МАФАнМ). Невідповідність вимогам 

нормативної документації за кількістю МАФАнМ складає більше 20 %. 

Кількість МАФАнМ (КУО/1г) не більше 5х104 КУО/г згідно нормативної 

документації, а по факту до 6,5х104 КУО/г. 

При проведенні експериментальних досліджень встановлено, що на всіх 

технологічних операціях мікробіологічного забруднення не виявлено, а тільки в 

бункері сушіння продукту, повітря, що надходить на сушку не задовольняє 

вимогам нормативної документації по загальному мікробному число - до 500 

од., а фактично до 650 од. (КУО/1м3). При короткочасній термічній обробці 
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загальне мікробне число перевищує допустимі норми на 20-30%. 

Таким чином, з врахуванням виявлених груп бактерій розроблено спосіб 

УФ-знезараження знежиреного сухого молока, що включає знезараження 

повітря та знезараження продукту і пакувальної тари при фасуванні.  

При впровадженні способу бактерицидного знезараження були отримані 

наступні результати по мікробіологічному обсіменінню готового продукту 

(табл. 1) 

 

Таблиця 1 

Кількість бактерій в сухому молоці (білкова маса) після сушки  

 

Відбір проб для аналізу 

Найменування показників 

Кількість БГКП 

(КУО/0,1г)  

не допускається 

(ДСТУ ISO 4831:2015) 

Кількість МАФАнМ 

(КУО/1г)  

не більше 5х104 КУО/г  

(ДСТУ ІSO 4833:2006) 

Після сушки при 

фасуванні 
Не виявлено (0,4÷1,0) х104 

 

У таблиці наведено значення для 25 партій продукції, що виготовлені 

виробництвом протягом місяця. 

Крім того для знезараження сухого молока розроблено пристрій 

ультрафіолетової дії, що представлений в роботі [2]. Знежирене сухе молоко 

(розмір частинок до 40 мкм) із бункера рівномірно подається на вібросито. 

Після розсіювання в камері утворюється стовп частинок, який в будь-яких 

зонах опромінюється ультрафіолетовими лампами [4] при довжині хвилі 200-

280 нм. з інтенсивністю не менше 120 Вт/м2. У процесі опромінення вся маса 

частинок отримує дозу УФ-С не менше як 85 Дж/м2, що є достатньою для 

інактивації бактерій групи кишкової палочки (БГКП) та мезофільних аеробних і 

факультативно анаеробних мікроорганізмів (МАФАнМ). 

В результаті опромінення з використанням вище описаного способу 

отримані наступні результати інактивації: БГКП в 0,1 г продукту не виявлено, 

при нормуючому значенні – не допускається; кількість МАФАнМ в 1г продукту 

не перевищує 1,0х103 КУО/г, при нормуючому значенні – 5,0х104 КУО/г. 
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Полтавський державний аграрний університет 

 

ОЦІНКА УРОЖАЙНОСТІ ОСНОВНИХ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

КУЛЬТУР В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ 

 

Наслідки російсько-української війни можуть негативно впливати на 

родючість ґрунтів та урожайність продукції рослинництва понад 100 років за 

рахунок забруднення українських земель металами снарядів артилерійських 

обстрілів [2]. 

Зміна урожайності сільськогосподарських культур може відбуватися за 

рахунок зміни структури посівних площ. Наприклад, на думку Савченко Н., 

якщо станом на 2021 р. сільськогосподарські площі кукурудзи складали 5,4 млн 

гектар, то, згідно з даними Економічної правди, у 2022 р. вони зменшилися до 

4,5 млн гектар, тобто фактично на 17 % [1]. Тобто, зменшення посівної площі 

може вплинути на зменшення обсягів виробництва кукурудзи. 

В цілому аграрним підприємствам України доцільно удосконалювати 

технології вирощування сільськогосподарських культур, впроваджувати 

ефективну систему сівозмін, оптимізувати кількості внесених добрив. 

За 2017 – 2021 рр. збільшилася урожайність пшениці на 11,2 %; 

кукурудзи – на 64 %; ячменю – на 18,5 %; жита – на 22,7 %; вівса – на 15,9 %; 

гречки на 6,4 %; проса – на 49,1 %; рису – на 0,2 %; сої – на 38,6 %; озимого 

ріпака та кользи – на 3,5 %; соняшника – на 20,6 %; цукрового фабричного 

буряка – на 3,7 %; кормового буряка – на 27 %; кормової кукурудзи – на 43,6 %. 

Негативним у динаміці залишається зменшення урожайності 

зернобобових культур (гороху, вики та інших) на 11 %, а також культур 

овочевих на 4,2 %. Найбільша урожайність буряка цукрового фабричного, яка 
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